

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.109

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кивико Ирины Валерьевны
на тему «Трансформация налоговой политики в дотационных регионах»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы

В представленном автореферате Кивико Ирины Валерьевны изложены основные положения диссертации, подготовленной на тему «Трансформация налоговой политики в дотационных регионах».

Судя по содержанию автореферата, автор диссертации глубоко проработал материалы, относящиеся к избранной теме, и на ряде примеров, представленных, в том числе в виде таблиц, показала существующее неравенство обеспечения собственными источниками, в том числе налоговыми, ряда регионов страны.

Посвятив свое исследование рассмотрению трех групп вопросов, в том числе вопросам налоговой политики, осуществляющейся в Российской Федерации, а также исследованию теоретических аспектов налогового потенциала и трансформации региональной налоговой политики на примере Республики Крым, автор диссертации глубоко погрузился в проблемы, связанные с формированием доходов региона за счет собственных источников и дополнительного финансирования.

Автором диссертационного исследования проведено большое теоретическое исследование, в результате было отмечено доминирование федеральной налоговой политики над региональной, что на практике приводит к дотационности большинства региональных бюджетов и их зависимости от федерального бюджета.

В результате исследования автором была выявлена характерная особенность налогообложения Республики Крым, а именно: относительно невысокая нагрузка на экономику - 17% против 26% общероссийского

показателя, что также обуславливает зависимость бюджета региона от федеральных трансфертов.

Анализируя структуру экономики региона, автор делает вывод, что налоговый потенциал республики в значительной степени зависит от торговой отрасли, что предполагает в перспективе возможность роста регионального налогового потенциала за счет поступлений налога на прибыль в случае укрупнения торговых предприятий и перехода их на общий режим налогообложения.

Одним из значимых предложений автора являются предложение, направленное на развитие налогового потенциала Республики Крым за счет развития всесезонной популяризации, связанной с удаленными видами работ и услуг, что должно привлечь специалистов в сфере ИТ-технологий. Указанному процессу может способствовать пересмотр налогового резидентства плательщиков НДФЛ и методологии распределения прибыли организаций.

В качестве обеспечения стабильных налоговых поступлений в бюджет республики Крым автором рекомендуется обратить внимание на возможности увеличения налоговой базы по налогу на имущество, в том числе за счет развития логистической структуры.

Таким образом, Кивико И.В. проведено большое и интересное исследование, сделаны определенные выводы и даны конкретные предложения, внедрение которых будет способствовать росту налогового потенциала Республики Крым. Считаем, что автор диссертационного исследования Кивико Ирина Валерьевна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы.

Данилькевич Людмила Ивановна
Доцент кафедры Финансового учета
ЧОУ ВО «Московский университет
имени С.Ю.Витте»

к.э.н. Данилькевич Л.И.

115432, Москва, ЧОУ ВО
«Московский университет
имени С.Ю.Витте», 2-й
Кожуховский проезд, д.12, стр.1

Ф

З

